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 القسم الأول 
 الأسئلة المتعددة الخيارات 

ي هذا القسم
 
 أجب على جميع الأسئلة ف

 )كل سؤال درجتان(
 

 ؟(oneyMalue for Vإحدى مفاهيم القيمة مقابل النقود )  ليست( أيٍ من الآتي 1(
 .العائدات )الدخل(   أ(

 .الإقتصادية   ب(

 .كفاءةال   ج(

 الفعالية.   د(

 صحيح؟ غيرأيٍ من هذه العبارات  (2)
 .  ثروة المساهمينتعظيم لسينتج عنه تعظيم الأرباح     أ(

 . (Agency Cost( سيؤدي لتكاليف الوكالة )Controlوالرقابة ) (Ownershipالفصل بين الملكية ) ب(

 . السوق الي اختلاف سعر السهم الإسمي من سعر السهم في تعظيم العائد )الربح( للسهم سيؤدي   ج(

 الإدارة التنفيذية.دليل علي نجاح  يةحصة السوقالزيادة تعتبر   د(

 ( يمكن وصفها كما يلي:Diversified Awayالمخاطر التي لا يمكن توزيعها ) (3)
 مخاطر العمل.    أ( 

 المخاطر المالية.    ب(

 المخاطر النظامية.  ج(

 المخاطر الغير نظامية.   د( 

 عملة أي بلد ؟ وتحسنإرتفاع ما هو أثر  (4)
 .(   يحدث تحفيز للصادرات1)

 .(  يحدث زيادة في معدل التضخم للدولة2)

 ( فقط. 1)    أ(

 ( فقط. 2)   ب(

 ( . 2( و ) 1)   ج(

 (. 2( و لا )1ليس )   د(

 أيٍ من العبارات التالية والتي تخص الإدارة المالية تعتبر صحيحة؟ ( 5)

 الإدارة المالية تختص بقرارات الإستثمار ، والقرارات المالية وقرارات التوزيعات.(   1)

 تهتم الإدارة المالية بالتخطيط المالي والرقابة المالية. (  2)

 .شئون الموظفينتهتم بإدارة  (  3)

 ( فقط. 2( و )1)    أ(

 ( فقط. 3( و )1)   ب(

 (  فقط. 3( و ) 2)   ج(

 (. 3( و )2( و )1)   د(
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 للحكومة عدد من الأهداف الإقتصادية كجزء من سياستها المالية.( 6)

 الأهداف التالية يخص غالباً السياسة المالية ؟أيٍ  من 
 زيادة إيرادات الضرائب. .1

 السيطرة على نمو حجم النقود. .2

 خفض النفقات العامة. .3

 المحافظة على خفض اسعار الفائدة. .4

 ( فقط. 1)    أ(

 ( فقط. 3( و )1)   ب(

 (  فقط. 4( و ) 2)   ج(

 (. 4( و )3( و )2)   د(

 إحتمالًا ليكون إحدى وظائف إدارة الخزينة؟أيٍ من الآتي أقل  (7)

 إدارة العلاقات مع البنوك.     أ(

 إدارة السيولة متضمنة إستثمار فائض الأموال.   ب(

 إدارة العملات.   ج(

 تقييم الإستثمار.   د(

 حقوق الملكية؟ وأسهمأيٍ من هذه الإفادات صحيحة فيما يخص سندات ديون الشركة   (8)

 الدين وحقوق الملكية لهم ملكية ومصلحة بالشركة.  شهاداتكل من حملة  .1

 الدين وحقوق الملكية لهم إلتزام بدفع عائد أو دخل لحامله.  حملة شهاداتكل من  .2

 (      فقط1)    أ(

 (      فقط2)   ب(

 (   2(  ) 1كل من  )   ج(

 (  2( و لا  )1لا )   د(

 من نتائج أوعلامات مشكلة الوكالة؟ ليسأيٍ من الآتي  ( 9)
 المدراء يحولون الأموال للمشروعات المفضلة عندهم.     أ(

 يختار المدراء المشروعات ذات فترة الإسترداد السريعة.   ب(

 المدراء مشغولون ببناء إمبراطورية.    ج(

 يزيد المدراء من مستوى ديون الشركة.     د(

 

 أيٍ من هذه الإجراءات أو الأفعال الأكثر إحتمالًا في أن تزيد من ثروة المساهمين ؟  (10)
 متوسط تكلفة التمويل زادت بقرارات مالية حديثة.   أ(

 دورة النقد التشغيلية أصبحت أطول.  ب(

 قرر مجلس الإدارة الإستثمار في مشروع له فترة إسترداد سريعة.   ج(

 تم التصريح في التقرير السنوي بالإلتزام الكامل بميثاق حوكمة الشركات.  د( 
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 أيٍ من المهام التالية يمكن أن يؤديها عضو فريق الإدارة المالية؟ (11)
 تقييم خطط التوسع المقترحة.     أ(

 مراجعة مصروفات الأجر الإضافي. ب(

 إستهلاك الاصول غير المتداولة.  ج(

 تكاليف الوحدات.الي المصروفات غير المباشرة  قسيمتإضافة او    د(

 

 ؟الماليةأيٍ من الآتي يعتبر من عناصر السياسة   (12)

 إجراءات الحكومة لزيادة أو خفض الضرائب. .1

 إجراءات الحكومة لزيادة أو خفض حجم عرض النقود. .2

 .الانفاقإجراءات الحكومة لزيادة أو خفض   .3

 (   فقط . 1)    أ(

 . فقط   ( 3) (    و 1)  ب(

 .  فقط(     3(    و   )2)   ج(

 (   . 3(    و )2(    و    )1)   د(

 ؟ الماليةفي أيٍ من العوامل التالية سيؤثر التغيير في السياسة  (13)
 مستوى أسعار الصرف. .1

 تكلفة التمويل. .2

 مستوى طلب المستهلكين. .3

 مستوى التضخم. .4

 .  فقط(    2(    و     )1)    أ(

 . فقط(    3(    و     )2)   ب(

 .   فقط(  4(   و    )3(    و     )2)   ج(

 .  لن يؤثر علي أي منهاد(      

  ؟ينة لسياسة المحاسبة الآجلة للمدينمن الأوجه الرئيس ليسأيٍ من الآتي  (14)
 تقييم منح الإعتماد للعملاء.    أ( 

 التأكد من حدود الإئتمان.   ب(

 تحضير الفواتير بصورة فورية وتحصيل الديون المتأخر سدادها.  ج(

 تأخير سداد المدفوعات للحصول على مصدر مجاني للتمويل.  د(

 ضمن هذا الإحتساب؟ وضعالنقدية التقديرية للفترة المالية القادمة ، أي من الآتي يجب ألا يُ اتتقوم شركة بتجهيز التدفق (15)
 دفع ضريبة أرباح.    أ( 

 أرباح مستلمة من إستثمار قصير الأجل.   ب(

 إستلام أو تحصيل موارد مالية لشراء سيارة جديدة.  ج(

 شطب ديون معدومة.  د( 
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سخخبة 18( لشركة هو Nominal Cost of Capital) الاسميتكلفة التمويل  ( 16) لخخالي بن ضخخخم ا % في 8% في السنة وتم تقدير الت
 السنة؟

 Real Cost of Capitalما هي تكلفة التمويل القيقي للشركة 

 % 21    أ(

 %10   ب(

 %33   ج(

 %26   د(

سخخنوية د  366,000 تطلب ماكينة تركيب في تمصنع الثلج الابيض رغب ي ( 17) ولار كتكلفة مبدئية و سوف يدر المشروع تدفقات نقدية 
 (. In Perpetuityدولار إلى مالا نهاية ) 73,200

 (؟IRRالعائد الداخلي للمشروع ) معدلإذا كانت أول تدفقات نقدية للمشروع ستكون بعد سنة من الإستثمار المبدئي ، ما هو
 % 20    أ(

 % 25   ب(

 % 40   ج(

 % 50   د(

ضخخريبة   93دولار للسند. سعر السوق الالي هو   97% غير مستردة بسعر 14أصدرت  شركة سندات قرض  ( 18) شخخركة  دولار. تدفع ال
 %.25بنسبة 

 ؟ماهو صافي تكلفة التمويل السنوي لسندات القرض
 %  8.8    أ(

 %11.29   ب(

 % 10.50   ج(

 %14   د(

 ؟ من الآتي لا يؤثر مباشرة على تكلفة حقوق الملكية لشركة( أيٍ 19)
 العائد على الأصول.    أ(

 العائد المتوقع من السوق.   ب(

 العائد الخالي من المخاطر.     ج(

 بيتا الشركة.   د(

 الأسباب للحصول على إدراج في سوق الأوراق المالية )البورصة(؟ أقلأيٍ من الآتي يعتبر   (20)
 تحسين صورة الشركة.     أ(

 آخرين. لمستثمرينتحويل رأس المال    ب(

 تحسين سيطرة الملاك الحاليين على الشركة.    ج(

 .منافذ تمويلية واسعةحصول على توفير الفرصة لل   د(
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ي القسم ال
 ثان 

ي هذا القسمأجب على جميع 
 
 الأسئلة ف

 (درجة 15يحتوي علىي )كل سؤال 
 

 السؤال الاول 

لاما شركة  لعدد    ترسل  للمورد  شراء  أوامر   
ً
و   10,000شهريا  التي  وحدة 

 
في  ت التصنيعية  ستخدم  طلب  المراحل  الشركة بالشركة. 

 هي السداد بالكامل خلال    120,000السنوي هو  
ً
. تكلفة الوحدة من  وهي التي تلتزم بها الشركة  يوم  90وحدة. وشروط الدفع حاليا

في  واحد      يدولار لكل أمر شراء ، وتكلفة الإحتفاظ بالمخزون ه  200دولار وتكلفة الطلبيات هي    7.5المشتريات هي   دولار لكل وحدة 

 السنة. 

 بخصم يصل إلى  
ً
خصم شراء الكميات    وحدة فما أكثر. إذا قبلت شركة لاما  30,000يطلب  % لكل أمر شراء   3.6قدم المورد عرضا

  دولار لكل وحدة بالمخزون وذلك بسبب الحوجة لمساحة تخزين أكبر. 2.2فإن تكلفة الإحتفاظ بالمخزون ستصل إلى 

 المطلوب:
 تشكيل سياسة رأس المال العامل.ناقش بإختصار العوامل التي تؤثر في صياغة أو  ( أ

 درجات( 6)
 إذا قبلت خصم شراء الكميات ) لاماأحسب إذا ما كانت شركة  (ب

ً
 (.Bulk Purchase Discountستستفيد ماليا

 درجات( 4)      

 درجات( 5)                                                            ج(   وضح طبيعة مشكلة الوكالة بالشركات المدرجة في سوق الأوراق المالية.

 درجة( 15)الإجمالي 

 

 : ثاني السؤال ال
سررنوات . يترروفر للشررركة  5دولار عمررر الماكينررة التشررغيلي هررو  750,000فرري كيفيررة تمويررل شررراء ماكينررة تكلفتهررا  تو تفكررر شررركة إسررب       

 خياران للتمويل: 

 الخيار الأول:
 بقيمة   

ً
 دولار ويتم السداد في بداية كل سنة. 155,000يمكن إيجار الماكينة سنويا

 الخيار الثاني:
. وبنهايررررة السررررنة الخامسررررة سررررتكون قيمرررررة 7دولار بإسررررتخدام قرررررض بنكرررري بفائرررردة  750,000يمكررررن شررررراء الماكينررررة بقيمررررة    

ً
% سررررنويا

دولار  20,000% مرررن قيمرررة الشرررراء. إذا مرررا ترررم شرررراء الماكينرررة فرررإن تكلفرررة الصررريانة مرررن المتوقرررع أن تكرررون 10الخرررردة للماكينرررة تسررراوي 

. )تجاهل الضريبة(
ً
 سنويا

 المطلوب:
إسبوت خيار الإيجار أم تستخدم خيررار الإقتررراض مررن البنررك كمصرردر للتمويررل ، مررع شرررح  Mقم بتقييم هل تستخدم شركت (أ )

 طريقة التقييم التي إستخدمتها.

 درجات( 10)           
حسب طريقة التمويل الإسررلامي ، أشرررح بإختصررار مفهرروم الربررا )الفائرردة( وكيررف يررتم الحصررول علررى العائرردات أو الإيرررادات  ( ب)

 المالية الإسلامية.بواسطة الأدوات 

 درجات(  5)             
 درجات( 15)الإجمالي 

 



6 
 

جامررا شررركة مدرجررة فرري سرروق الأوراق الماليررة و هنالررك إحتمررال لإسررتحواذها ، مررن قبررل شررركات أخرررى وقررد ترروفرت المعلومررات الماليررة 

 التالية عن الشركة: 

 2015  2014  2013  2012     السنة

 10.1  9.7  8.9  8.5                     الأرباح بعد الضرائب)مليون دولار(

 
 :2015قائمة المركز المالي للسنة المنتهية في عام 

   مليون دولار   مليون دولار      
   91.0                 الأصول غير المتداولة

 الأصول المتداولة:

      3.8      المخزون 

 8.3                                  4.5     التجاريون  المدينون 

    99.3         إجمالي الأصول 

         حقوق الملكية

 20    رأس المال )الأسهم العادية( 

 67.2   47.2     الإحتياطيات 

  الإلتزامات غير المتداولة 

 25.0                                          %8سندات 

 7.1                                              الإلتزامات المتداولة

   99.3                          إجمالي الإلتزامات و حقوق الملكية 

دولار. إن متوسررررط مكرررررر الأربرررراح  4دولار والقيمررررة السرررروقية للسررررهم هرررري  0.50هرررري ( للسررررهم Nominal Valueالقيمررررة الإسررررمية )       

(Price Earnings للقطرراع الررذي تعمررل) 17فيرره الشررركة هررو ( مرررةTimes وصررافي القيمررة المحققررة المتوقعررة ل صررول غيررر المتداولررة .)

 مليون دولار على التوالي. 4.2مليون دولار و  86والمخزون هي 

 ن متوقع تحصيلهم.ين التجارييمن أرصدة المدينفقط % 80في حالة تصفية الشركة فإن    

 

 المطلوب:
 الطرق التالية:  . أ

ً
 أحسب قيمة شركة جاما مستخدما

i. ( القيمة السوقية لحقوق الملكيةEquity Market Value.)                                        (3 )درجات 

ii. ( صافي قيمة الأصولNet Asset Value.علي اساس التصفية )                                                           (3 )درجات 

iii. ( طريقة مكرر الأرباحPrice/Earnings Ratio.نسبة القطاع الذي تعمل فيه الشركة 
ً
  ( مستخدما

 درجات( 3)        

وسوق   (Strong Form Efficiency)حدد أوجه الإختلاف(  سوق مرتفع الكفاءة ) بين اشرح مفهوم كفاءة السوق. ومريّز  .ب

      (  . Semi Strong Form Efficiencyشبه مرتفع الكفاءة )

 درجات( 6)      

 (15)إجمالي الدرجات  
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 السؤال الرابع :
زيكرررا شرررركة متوسرررطة السجرررم وكرررل أسرررهمها العاديرررة مملوكرررة لعائلرررة واحررردة. بررردأت الشرررركة فررري التصررردير لإحررردى الررردول الأوربيرررة        

وحسررب التوقررع فرري زيررادة الصررادرات فررإن الشررركة تحترراج للتوسررع فرري أعمالهررا الحاليررة حتررس تسررطيع مقابلررة الطلبيررات المسررتقبلية. كررل 

 فرري 
ً
أعضاء العائلة المالكررة للشررركة يؤيرردون خطررة التوسررع ولكررن لا نسررتطيع أيل مررنهم تقررديم التمويررل الإضررافي . وتبحرر  الشررركة حاليررا

 في حدود مليون دولار. خارجي  الحصول على تمويل  

 المطلوب:
التررري يجرررب علرررى  العوامرررلوكرررذلك  لمصررردر ديرررن تمرررويلي التررري تضرررعها شرررركة زيكرررا فررري إعتبارهرررا عنرررد إختيارهرررا  العوامرررل/ أذكرررر  (أ )

 .تحديدهم لمبلغ التمويلمقدمي التمويل وضعها في الإعتبار عند  

 درجات( 9)

بإختصار كيررف يمكررن إسررتخدام هررذا النرروع مررن التمويررل الإسررلامي لتمويررل ي /ناقش( و Mudarabaعقد المضاربة )  /شرحإ ( ب)

 درجات(  6)                          توسع هذه الشركة.

 درجات( 15)الإجمالي 
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